Mathe Klassenarbeit Nr. 4

Klasse: 8b
Thema: Bruchgleichungen, Flachenberechnung

1. LOse die folgenden Bruchgleichungen.
a.) 7/3x = 5/6x — Y4

C)5x+1-3-2x=_ X
X?-9 2x+6 x-3

2. Berechne die fehlenden Stiicke

gegeben gesucht
U=55m
a.) Rechteck a=184cm b
. A=45m?2
b.) Dreieck he = 29 dm C
A =32,4cm?
c.) Trapez h=45cm c
a=9,0cm
A =28,5 cmz
d.) Raute e = 6.3cm f

3. Von einem Parallelogramm ist die Seite a = 8,7cm und die H6he h, = 3,3cm
gegeben.
a.) Berechne den Flacheninhalt des Parallelogramms.

b.) Wie breit ist ein flachengleiches Rechteck, das 12,5cm lang ist?

4. Berechne den Flacheninhalt der Figur!

Entnimm die Mal3e der Zeichnung, wenn 1 Ké&stchenlange 2cm entspricht.
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Musterldsung ,.Mathe Klassenarbeit Nr. 4

1. a) 7 5 1

L2 2 a2 D=Q =0
3x 6x 4 | X Q=
& 28=10-3x
& —3x=18
< X=-6
L =1{-6}
b _ _
) B-x_3x-3_, |- (x+3)x—5) D=Q=%-35

x+3 x-5
< (6-x)x=5)=(3x-3)(x+3)—4(x+3)(x-5)
< 6x—x*—-30+5x=23x> —3x+9x—9—4(x2 +3x—5x—15)
< —x? +11x—30 =3x% + 6x — 9 —4x? —12X + 20X + 60
< —x* +11x-30 = —x* +14x+51

< 3x=-81
< x=-27
L={-27}

€) 5x+1 3-2x X
x—9 2x+6 x-3
5x+1 3-2X% X
<:>(X_3)(X+3)—2(X+3)=X_3 |-2(x—3)(x +3) D=Q#3 -3
< 2(5x+1)—(x—3)3-2x) = 2x(x +3)
10X+ 2 — (3x =9 2% + 6x) = 2x° + 6X
< 10X +2 - 3x+ 9+ 2x* —6X = 2x* + 6X
< X+11=16x
< 5x =11

— 11
S x=%

L= f9)



2. a) Rechteck: U =5,5m; a =184cm =1,84m

Im allgemeinen Rechteck gilt:
einsetzen :
b=23"_184m=0,91m

b) Dreieck: A =4,5m?; h, =29dm = 2,9m

Im allgemeinen Dreieck gilt: A c-h

2
<c-h =A-2 einsetzen :
2
<:>C=2_A szz&lm
h 2,9m

Im allgemeinen Trapez gilt: A atc h
2
< 2A=(a+ch
2A .
< a+cC= T einsetzen :
2
<:>C=%—a C:w_gcm=5,4cm
4,5cm
d) Raute: A =28,5cm?; e =6,3cm
In der allgemeinen Raute gilt: A= 1ef einsetzen :
2
o fo2A f o 2:285CM° 9 05em

e 6,3cm



. a) a=87cm
h, =3,3cm

A=a-h,
A=8,7cm-3,3cm = 28,71cm?

b) A =28 71cm?
a=125cm

Die Figur wird geschickt in zwei kongruente Parallelogramme zerlegt:

1 Kastchenléange = 2 cm.

Der Flacheninhalt eines Parallelogramms ergibt sich als Produkt aus der Lénge der
Grundseite (10cm) und der Hohe (4cm). Dies wird mit 2 multipliziert und man erhélt
somit den Flacheninhalt der Figur.

A=10cm-4cm-2
=80cm?®
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